

Delavska Pravica

Glasilo krščanskega delovnega ljudstva

Izbija vsak četrtek pop.; v slučaju praznika dan poprej — Uredništvo: Ljubljana, Miklošičeva c. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo

Posamezna številka Din 1.—, ~ Cena: za 1 mesec Din 5.—, za četrt leta Din 15.—, za pol leta Din 30.—; za inozemstvo Din 7.— (mesečno) — Oglasi: po dogovoru

Oglasi, reklamacije in naročnina na upravo Delavske zbornice, Miklošičeva cesta 21, I. nad. Telefon 2265. — Štev. čekovnega računa 14.900

Inž. Zumer Lojze, nosilec kandidatne liste nameščencev Jugoslovanske strokovne zveze:

Nameščencem — nameščenkam!

Mandati naše delegacije za zadnje šestletje v Delavski zbornici potekajo in z volitvami bodo tudi nameščenci dali nova pooblastila za bodočo delovno dobo. Kateri kandidati listi?

Naši tovariši so v Delavski zbornici, združeni v klubu krščanskih socializmov dokazali, da so vzvišeno nalogo zbornice pojmovali v smislu naših teženj in borb, ko smo se za ustanovitev zbornice še borili. Stvarno delo in brezkompromisni nastopi, kjer je šlo za zaščito našega delavca in nameščenca, mnogokrat pa povzročilo tudi hudo kri pri nesocialnih delodajalcih tega ali onega tabora, je našim delegatom pridobilo ugled, ki je presegal njihovo številčno moč in zlomil odpor ter malodušnost drugih klubov. Kakor pa otroci smatrajo večno žrtvovanje staršev kot povsem naravno in ob sebi umevno, tako se nam zdi danes preteklost manj odločilna, le v bodočnost so usmerjeni oni, ki jim ni vseeno, kako naj bo zbornica sestavljena. Svet se zdi, da je zdrknil s svojih tečajev, tako ga pretresajo boljševidem, fašizem, hitlerizem, drugi večji in manjši izmi in mi naj ne bi stali na straži? Ta usmerjenost v bodočnost nas drami, da so predstoječe volitve posebno resne.

Že davno smo nehali polemizirati o tem, da kapitalizem vodi današnjo družbo v propast, da vsako krpanje sistema kapitalističnega pomeni le odlašanje prave rešitve socialnega vprašanja in prišli do prepričanja, da je socialna preosnova najbitnejši eksistenčni pogoj za slovenski delovni narod in njegovo obrambo pred razburkanim valovjem, ki že sega do Karavank in pljuska čez Sočo.

Duh socialne preosnove nas druži, v pozitivnem krščanstvu črpamo vero v socialno pravičnost in Križani nam daje moč in ljubezen, da se moremo za preobrazbo družbe žrtvovati.

Zgodovina in vsakdanost nas poučuje, da nihče niti posameznik niti stanovi niti že oblikovane družbe od svojih pridobljenih pravic ne odstopajo prostovoljno; zato ločimo strogo staro razpadajočo družbo, ki z naročenimi »socialnimi« pokreti maši odprtine in luknje na mestih, kjer poplava že usodno razkopava in med socialnimi pokreti, ki nastajajo izven vladajočih tirov, ki pa rastejo iz lastnih korenin in oblikujejo novega človeka ter po njem preobrazujejo družbo; vera v npravstveno silo pravice bo odločila zmago in v dobi, ki jo preživljamo, smo pričeli silne rasti resničnega socialnega pokreta, dočim za preživele oblike družbe čedaljebolj primanjkuje veziva.

Zato so nam predstoječe volitve v Delavsko zbornico slovesnost za naš pokret.

Ne verujemo v čudež, da bi kapitalizem samega sebe reformiral, trdno pa smo prepričani, da bodo šele po načelih krščanskega socializma organizirani stanovi mogli oživitviti ideal krščanske stanovske družbe, ki bi mogla koristiti kolektiva nadrediti koristim posameznika ter izločiti mehanizem egoističnega in slepega dobičkarstva, ki je podminiral staro družbo.

Jugoslovanska strokovna zveza je v tej borbi zbrala na okope krščansko delavstvo; s svojim obstojem in delom pa je postala katoliškemu slovenskemu narodu klicar k dejavnosti na socialnem polju, k postavljanju nove stavbe ter kazala pot in budila druge stanove predvsem našega kmeta, da se po svoji vzporedni organizaciji stanovsko organiziran pripravi za bodočnost.

Ali po vsem tem nameščenci moremo razumeti, kje je naše mesto? Že po instituciji Delavske zbornice smo opredeljeni v isto borbena vrsto z delavstvom. Volitve pa bodo dokazale koliko se je nameščenstvo že osamosvojilo od mamila, ki ga deloma še druži z meščanstvom kot najizrazitejšim predstavnikom liberalizma in v koliko je po težkih preizkušnjah pridobilo na strokovni zavednosti. Strokovno gibanje nameščencev pa more pričakovati uspeh le v sklopu delavskega strokovnega gibanja.

Ker nam stolpci naših dnevnikov niso na razpolago, moramo v našem lističu razložiti tudi, da so se za predstoječe volitve odcepili od našega strokovnega pokreta nameščenci, ki se prištevajo k »Društvu združenih zasebnih in trgovskih nameščencev Slovenije«. To društvo je javnosti pojasnilo, da se je ustanovilo v letu 1928 (za takratne volitve v Pokojninski zavod), da potem ni delovalo in da je svoje delovanje poživilo letos (predstoječe volitve v Delavsko zbornico). V zadnjem času nas je društvo seznanilo s svojo namero, da tudi ono hoče predstavljati strokovni pokret nameščencev, še več, da pomenja nov socialni pokret. Ni nam pa društvo povedalo glavnega, kar nas zanima; mogoča je le ta razlaga, da je naš socialni pokret preveč ali premalo radikalen, ker če bi bil enak našemu, ne bi bil potreben. Duševnim očetom društva so bila gesla vedno druga, kot njihova dejavnost, po vseh izkušnjah pa je njihove tvorne sile že zamenjala sla po uničevanju. Le tako si je mogoče razlagati, da so enako, kot je naše meščanstvo že od davnih dni vzelo ves patrijotizem v zakup, prevzeli botri »Društva združenih« katolištvo v izključen najem, kajti

premnogo dokazil imamo, da so se spozabili tako daleč, da so naše strokovno gibanje izobčili iz katoliške javnosti. Preodgovorno je dušam soditi, zato mi te polemike ne bomo vodili. Neomajna pa je naša zavest, da taki socialni pokreti pomenjajo le pritrjevanje vijakov na trhljem lesovju ogrodja bivše katoliške slovenske skupnosti; iz tega spoznanja tudi naša vera, da bo le v duhu socialne preosnove in vztrajni borbi organiziranih stanov preobrazena katoliška slovenska skupnost mogla vzdržati in izpolniti misijo našega naroda.

Nameščenci nameščenke, volite po svoji vesti!

Kandidatna lista

Strokovne zveze privatnih in trgovskih nameščencev Jugoslavije.

je sledeča:

A. Kandidati:

1. Ing. Zumer Alojzij, ravnatelj škofijskih posestev, Nazarje.
2. Valant Milan, uradnik OUZD, Ljubljana, Ulica na Grad 5.
3. Kocmur Martin, uradnik Ljud. posoj., Celje.
4. Meden Milan, trg. pomočnik, Begunje pri Cerknici.
5. Pravst Kristijan, elektr. mojster, Trzič.
6. Kerec Franc, uradnik Javne borze dela, Murska Sobota.
7. Kržin Karel, poduradnik TPD, Ljubljana, Nunska ulica 21.
8. Rugar Anton, organist, Leskovec pri Krškem.
9. Pečnik Stanko, trg. poslovodja, Zagorje ob Savi.
10. Savenc Franc, delovodja, Ljubljana, Tyrševa cesta 17.

B. Namestniki:

1. Dr. Terseglav Alfonz, odv. koncipijent, Jesenice na Gorenjskem.
2. Eržen Viktor, poduradnik Bratovske skladnice, Hrastnik.
3. Jeršič Miro, uradnik OUZD, Ljubljana, Breg 2.
4. Finžgar Lado, trg. pom., Celje.
5. Smitek Stanko, uradnik, Trzič.
6. Celec Ferdo, posojilniški ravnatelj, Rakičan.
7. Kokalj Anica, strok. urad., Ljubljana, Poljanski nasip.
8. Sinkovič Viktor, trg. pom., Celje.
9. Zupanc Franc, nameščenec, Ljubljana.
10. Skaza Ognjeslav, poslovodja, Ptuj.

Naša glasovnica je bela,

22. oktobra bo ostala cela!

V boj za krščanski socializem!

Rok za zahtevo glasovnic je vsled preloženih volitev podaljšan

do 14. oktobra 1933

Vsi, ki bodo volili pismeno naj ne pozabijo do tega dne uveljaviti svojo pravico. — Dopisnice, s katerimi se to zahteva, vam oskrbijo naši zaupniki ali jih dobite pri glavnem volivnem odboru Jug. strok. zveze v Ljubljani.

Po njegovih stopinjah

Danes si že skoraj vsak lasti Kreka. Pri javnih nastopih, v spisih, pri predavanjih se sklicujejo nanj.

Obhajamo šestnajstletnico njegove smrti. Obletnice so sicer postale že skoraj popolnoma le nekaj formalnega. Za nas ne smejo biti to. Obletnica smrti dr. Kreka mora biti moment, da se poglobimo v njegove nauke in v njegovo življenje. Obletnica njegove smrti naj nas utrdi v naših načelih, obenem naj pa nam da novega poguma, novih sil za še doslednejšo borbo za zmago krščanskega socializma.

V čem je dr. Krek velik? Bil je velik talent. Toda v tem ne vidimo veličine dr. Kreka. Njegova veličina je v tem, da je **do potankosti živel tako, kakor je učil**. Pri dr. Kreku moramo občudovati njegovo **brezmejno ljubezen** do delavstva in do malega človeka sploh. Nikoli ni bil dovolj truden, da se ne bi odzval vabilu na se stanek ali na važno sejo delavske organizacije.

Dr. Krek je sicer odločno in jasno očrtaval in propagiral misel socializma, ki naj se razširi in utrdi iz krščanstva ven. Vendar pa ni bil ozkosrčen, ni postavljajal pred idejnega nasprotnika: Proklet bodi! Nasprotno. Držal se je starega nauka krščanskega, da je človeška duša po naravi krščanska. Če ne more priti krščanstvo v njej do veljave, mora imeti ta okolnost svoj vzrok. Največkrat so krive družabne razmere in predsodki. Le ljubezen more prinesiti luč. In to je izžareval tudi naproti nasprotniku.

V svoji iz krščanstva se porajajoči ljubezni je imel pred očmi tudi vse nevarnosti, ki bi nastale iz preozkosrčnega in omejenega pokretaštva. Zato je, dasi odločen in jasev v svojih načelih, učil in deloval na to, da se delavske sile ne bi cepile, razbijale in ubijale v medsebojnih sporih, z njemu lastno neustrašenostjo je poudarjal, da mora delavstvo stremeti za tem, da bo v **strokovnem pogledu enotno**. Tukaj ne more in ne sme biti bistvenih razlik. Če so, ni to prav. Delavska strokovna organizacija, ki bi se oddaljevala od enotne smeri, ne bi bila strokovna organizacija.

Znane so dr. Krekove besede: **»Kadar umrem, sem rajši dolžan pet goldinarjev, kakor pa da bi imel pet goldinarjev premoženja.**« V mlajših letih nisem razumel in doumel globokega pomena teh besed. Je pa obsežen v njih ves krščanski socialistični program in vsa Krekova duša. Bistvo kapitalističnega gospodarskega sistema je, da more izrabljati tujo delovno silo in si prilasčati donos njenega dela. Prav vsako bogastvo sloni na tem. Dr. Krek je s temi besedami, čeprav je priznaval zasebno lastnino, poudaril, kako velika nevarnost je, da je ta zasebna lastnina krivično pridobljena in tudi krivična, ko se udejstvuje naproti svojemu bližnjemu.

Dr. Krek je bil odkrit značaj. Ni poznal zahrbtnosti in natolcevanj niti v zasebnem, niti v javnem življenju, tudi v **politiki ne**. Nasprotno. Način političnega udejstvovanja meščanske družbe se mu je gabil. Zato je imenoval politiko »gosposko vlačugo«.

Eno moramo pa prav posebej poudariti: Ves Krek, kakršen je bil, kakršnega občudujemo, je zrastle in se izoblikoval iz **globoke in iskrene vere**. Kdor je gledal na njegovo zunanost, se je morebiti motil. Dr. Krek je namreč

silno sovražil zunanje forme. Toda bil je kljub temu po svoji veri svet mož. Iz svojega verskega prepričanja je črpal svoj neusahljivi optimizem, svojo vedrost, svojo borbenost, predvsem pa svojega jasnega duha. Njegove smerice so bile vedno premočrtne.

Dr. Krek je živel ves in z vsem svojim premoženjem le za svojega bližnjega. Vendar pa je bil preganjan in često osovražen. Dr. Krek nam je v tem zgled, kakšen je delež zvestega in doslednega borca za pravico, zlasti pa, kakšen je delež zvestega in neustrašenega delavskega voditelja. Od dr. Kreka se učimo še sedaj. Njegova dela in njegovi nauki so nam še sedaj kazipot. Vsi delavski voditelji in pokretaši, ki trpe radi svoje poštenosti in ljubezni do svojih bratov, ki jih smatrajo radi tega za manj vredne člane človeške družbe ali ki jih smatrajo za prekucuhe, vedo, da so te žrtve potrebne in da se bodo ravno iz teh žrtev uresničili ideali, za katere se borimo.

Vsi naši tovariši pa naj poudarijo naproti vsakomur, da ne bi hodili po pravi poti, ako bi se le za las oddaljili od te poti, po kateri hodimo sedaj. Vsi se pa moramo tudi zavedati, da moramo vedno in vsepovsod delati za zmago teh idej. Tudi pri volitvah za **Delavsko zbornico**.

Nameščenci

Maribor. Zgodilo se je čudo. Dobili smo na listi »Združenih« kar drugega kandidata in enega namestnika, ki naj jih ubogo delovno ljudstvo privatnih in trgovskih nameščencev voli v Delavsko zbornico. Torej nismo osamljeni in se veselimo

Kje bodo obratna volišča

Glavni volivni odbor je določil obratna volišča v sledečih obratih:

1. »Semperit«, Kranj. — 2. »Intex«, Kranj. — 3. »Jugobruna«, Kranj. — 4. »Jugočeška«, Kranj. — 5. »Tekstil-indus«, Gaštev-Kranj. — 6. »Tekstilana, Kočevje«. — 7. Rudnik Krmelj, Krmelj. — 8. Premogovnik Hudajama, Hudajama. — 9. Premogovnik Zabukovca in keramična ind. Liboje, eno volišče, Zabukovca. — 10. »Peko«, tovarna čevljev, Tržič. — 11. Glanzmann in Gassner, predilnica, Tržič. — 12. Jug. tekstilna tov. Mauthner, St. Pavel pri Preboldu. — 14. Bonač Ivan, tovarna za lepenko, Količevo, Domžale. — 15. Kemična tovarna, Moste, Ljubljana. — 16. Industrija platnenih izdelkov, Jarše. — 17. »Saturnus«, Moste, Ljubljana. — 18. Remeč & Co., tovarna upog. pohištva, Duplica-Kamnik. — 19. Strojne tov. in livarne, Ljubljana. — 20. »Titan«, Kamnik, Kamnik. — 21. Tobačna tovarna, Ljubljana. — 22. Pivovarna »Union«, Ljubljana. — 23. Beer, Hribernik & Comp., tekst. tov., St. Vid n. Lj. — Doctor in drug, tekst. tovarna, Maribor. — 25. Tovarna za dušik, Ruše. — 26. Derwuschek Franc, Košaki pri Mariboru. — Sladkogorska tvor. lepenke, Sladka gora. — 28. Tekstilna tov. Hutter in drug, Maribor. — 29. Tekstilna tovarna Braun, pred. Ehrlich, Maribor. — 30. »Petovia«, tovarna čevljev, Breg pri pljuju. — 31. Sjedinjene tvor. stekla in kemična tovarna, skupaj, Hrastnik. — 32. »Kovina«, I. jugmet. ind., Tezno, Maribor. — 33. Zelenka & Comp., meh. tkal., Maribor. — 34. Thoma Karol, tvor. svil. izdelkov, Maribor. — 35. Našička tvor. tkani. Dol. Lendava. — 36. Cementna tov. d. d., Trbovlje. — 37. I. žebeljarska in železoobrtna zadruga, Kropa. — 38. Jeklarna Jurija Thurnskega, Guštanj-Ravne. — 39. Železarna Store, Šamotna tovarna, Store. — 40. Rudnik Trbovlje, Trbovlje. — 41. Rudnik Trbovlje, Trbovlje. — 42. Rudnik Trbovlje, Trbovlje. — 43. Državni rudnik, Velenje. — 44. Rudnik T. P. D., Zagorje. — 45. Polzela, tovarna

odličnega prirastka v strokovnem gibanju sploh. Dobili bomo seveda belo listo, ker ta je za nas delala, mi pa zanjo plačevali.

Trbovlje. Na Vaše pojasnilo o stališču dnevnika »Slovenec« v tem volivnem boju se iskreno zahvaljujemo. Odobrujemo Vaše ravnanje in prosimo, da pošljete za naše nameščence pristopnico na naslov: Ker ne vem za višino pristopnine, sem zaenkrat kasiral 60 Din, ki jih po položnici pošiljam.

Celje. V soboto je tu zboroval zaupni shod privatnih in trgovskih nameščencev, na katerem sta poročala tov. Hočevar in Kocmur. Celje stoji za belo listo in se je neki gospod iz Ljubljane zabavdavo trudil, da jih spravi pod »Združene«, katere so šele volitve prebudile iz petletnega spanja.

Nameščencem in nameščenkam Ljubljane!

Te dni boste vabljeni na krajevne zaupne stanke, ki jih bo sklical glavni volivni odbor Strokovne zveze privatnih in trgovskih nameščencev Jugoslavije. Na sestankih bodo poročali funkcionarji o položaju nameščencev v boju za njih pravice. Glavni volivni odbor.

Zaupniki — zaupnice!

V vseh zadevah volivne borbe se obračajte na našo pisarno:

S. Z. P. T. U. Z. pri J. S. Z.

Miklošičeva cesta, Delavska zbornica.

Kleparji

Ljubljana. V nedeljo 8. oktobra bo v mali sobi pri Novem svetu na Gosposvetski cesti sestanek naše skupine in sicer točno ob pol 10 dopoldne. Na dnevnem redu bo poročilo o pomenu Delavske zbornice za delavstvo in o predstojajočih volitvah v to važno delavsko ustanovo, ki se bodo vršile v nedeljo 22. oktobra. Vse organizirane tovariše pozivamo, da se sestanka zanesljivo udeležijo. Prav tako vabimo tudi ostale tovariše, ki stojijo še izven vrst organiziranega delavstva. — Tajnik.

Voli BELO glasovnico!

pletenin, Polzela. — 46. Zdravilišče Rogaška Slatina, Rogaška Slatina. — 47. A. Westen, tovarna pločevinastih izdelkov, Gaberje-Celje. — 48. Sjedinjene tvornice stekla, Rogaška Slatina-Sv. Križ. — 49. Električna cestna železnica, Ljubljana, remiza. — 50. Združene papirnice d. d., Goričane. — 51. Tekstilna tovarna »Kočevje« v Kočevju, Kočevje. — 52. Jugoslovanska tiskarna, Ljubljana, volišče II (Mestni dom). — 53. Cinkarna Celje, Celje. — 54. Premogovnik T. P. D., Hrastnik. — 55. Kranjska industrijska družba, Jesenice. — 56. Kranjska industrijska družba, Javornik. — 57. Svinčni rudnik, Mežica. — 58. Rudnik Leše, Leše pri Prevaljah. — 59. Rudnik Senovo, Senovo. — 60. Rudnik Liboje, Liboje. — 61. Tovarna usnja Fr. Woschnagg, Šoštanj. — 62. Združene papirnice, obrat. Vevče.

V vseh zgoraj naštetih obratih se bodo volitve v Delavsko zbornico izvršile že v soboto 21. oktobra. Volivne komisije pri obratnih voliščih bodo sestavljene iz dveh oseb, to je predsednika, ki ga bo imenovala kraljevska banska uprava, in predstavnika Delavske zbornice, ki ga bo za vsako obratno volišče imenoval glavni volivni odbor po predlogu Delavske zbornice. V obratih, kjer obstoje obratni zaupniki, bodo predsedniki obratnih zaupnikov imenovani v volivno komisijo za obratno volišče kot predstavniki Delavske zbornice. V podjetjih, kjer obratni zaupniki ne obstoje, bodo predstavniki Delavske zbornice imenovani tisti, ki so imenovani za predstavnike Delavske zbornice na rednem volišču dotičnega volivnega okrožja. Vsi volivci, ki so zaposleni v zgoraj navedenih obratih, morajo voliti na obratnem volišču, sicer bodo izgubili volivno pravico. Na dan volitev bodo pri volivni komisiji pri obratnih volitvah sodelovali tudi po en predstavnik kandidatnih list. Te predstavnike določijo organizacije, ki listo predlagajo.

Volitve so tajne!

Vsako nasilje in teror je izključen!
Zato vsi uveljavite svojo pravico
in glasujte za kandidatno listo:

Jugoslovanske strokovne zveze

SEZNAM

rednih krajevnih volišč z navedbo predsednika in predstavnika Delavske zbornice, ki predstavljata krajevni volivni odbor na navedenem volišču.

V naslednjem navajamo seznam krajevnih volišč, ki so določena za posamezne zdravstvene okolišče. Pri vsakem volišču navajamo imena predsednika in predstavnika Delavske zbornice, ki predstavljata volivni odbor za dotično krajevno volišče. Pri vsakem volišču navajamo tudi občine in vasi, oddaljene nad 5 km od sedeža krajevnega volišča. Vsi volivci, zaposleni v navedenih krajih imajo pravico voliti pismeno in sicer pri glavnem volivnem odboru v Ljubljani in ne na pristojnem kra-

VOLIVNO OKROŽJE ŽALEC.

Redno volišče je v Žalcu.

Predsednik: Vrečar Rajko, šolski upravitelj.

Predstavnik Delavske zbornice: Kavc Franc, električar, Žalec.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji:

Občina Velika Pirešica.

Vasi: Hramše, Zgornja Ponikva, Pernov, Podkraj, Sveta Jungert, Zavrh, Zelezno, Studence, Spodnja Ponikva.

VOLIVNO OKROŽJE ROGATEC.

Redno volišče je v Rogatecu.

Predsednik: Cenčič Josip, šolski upravitelj.

Predstavnik Delavske zbornice: Vražič Martin, kamnosek, Sv. Rok ob Solli, p. Rogatec.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji:

Dobrina, Ravno, Donačka gora, Kočice, Nadole, Trlično, Crmožiše, Grdina, Stopree, Sveča, Zetale.

VOLIVNO OKROŽJE LAŠKO.

Redno volišče je v Laškem.

Predsednik: Dr. Šmit Josip, sodnik.

Predstavnik Delavske zbornice: Knez Dragor, Sv. Jedert, Laško.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji:

Sv. Krištof, Toplice, Tremerje, Belo, Godeb, Veliko Gorelce, Malo Grahovše, Laška Vas, Sv. Lenart nad Laškim, Veliko Grahovše, Mala breza, Mačkovec, Sv. Peter, Sv. Rupert, Trobni dol, Cur-novec.

VOLIVNO OKROŽJE POLZELA.

Redno volišče je v Laškem.

Predsednik: Kač Josip, občinski tajnik.

Predstavnik: Podbregar Avgust, glavni zaupnik v tovarni pletenin, Polzela.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji:

Braslovče, Dobrovlje, Letuž, Podgorje, Šmartno ob Paki, Gavece, Gorenje, Mali in Veliki vrh, Podgora, Rečica ob Paki, Slatine, Novi kloster, Skorno, Tajna.

VOLIVNO OKROŽJE VOJNIK.

Redno volišče je v Vojniku.

Predsednik: Goričan Ivan, upravnik pošte.

Predstavnik: Flis Simon, Arclin, Vojnik.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji:

Vojnik, Brdee, Dobrne, Gorica, Klanc, Loka, Lokovo, Pristova, Sv. Jošt, Zavrh, Vrha, Nova Cerkev, Landek, Lemberg, Socka, Straža, Čreškova, Vine, Šmartno v Rožni dolini, Jezerce, Frankolovo, Lindek (Landek), Lipa, Loka, Rakova Steza, Selce, Straža, Stražica, Verpete, Beli potok.

VOLIVNO OKROŽJE SV. JURIJ OB J. Ž.

Redno volišče je pri Sv. Juriju ob j. ž.

Predsednik: Žagar Franc, šol. upravitelj.

Predstavnik DZ: Breznec Ivan, Borlok, Sv. Jurij ob južni železnici.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Dramlje, Grušče, Jarmovec, Jazbine, Laze, Marija Dobje, Pletovarje, Razbor, Sv. Ilj, Sv. Uršula, Sedina Straža, Svetelka, Zalog, Kalobje, Jazbinvrh, Kalobje, Kostrivnica, Osredek, Planina, Podlesje, Trska gora; sod. okraj Šmarje pri Jelšah: Slivnica, Bukovje, Drobinsko, Gorica, Javorje, Rakitovec, Sv. Lena, Sv. Janez, Sv. Urban, Sele, Tratno, Turne, Voduce, Vo-

jevnem volišču, kakor je bilo to prvotno odrejeno. Volivci ostalih krajev, ki spadajo pod navedeno volišče, pa morajo voliti osebno na volišču.

Ponovno poudarjamo, da imajo pravico voliti po pošti le oni volivci, ki so zaposleni v podjeljih in pri delodajaleh oddaljenih nad 5 km od krajevnih volišč, ne glede na to, kje volivci stanujejo. Vsi volivci, ki bodo volili pismeno, naj takoj pošljejo pismeno zahtevo glavnemu volivnemu odboru v Ljubljani, da jim ta pošlje glasovnice na njihovo stanovanje. Take zahteve se lahko pošlje tudi po več skupaj.

glajna, Ponikva, Dobovec, Uniše, Hotunje, Luterje, Zagaj, Sv. Ožbal, Slatina.

VOLIVNO OKROŽJE ŠMARJE PRI JELŠAH.

Redno volišče je v Šmarjah pri Jelšah.

Predsednik: Fürst Ludvik, sodni oficial. — Predstavnik DZ: Cocej Jakob, Sevnica 44, p. Šmarje pri Jelšah.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Nezbiše, Ponikva ob j. ž., Mala Lipoglavca, Dolga gora, Zg. Sevece, Bolešina, Sv. Peter nad Medvedjem selu, Grličje, Hajnsko, Kačji dol, Kristan vrh, Laše, Sv. Štefan, Babna gora, Brda, Babna reka, Bukovje, Gorbelce, Lekarje, Sv. Janž, Brezje, Grobelno, Sv. Vid pri Grobelnem, Sladka gora, Sv. Mihael, Žusem, Dobrina, Hrastje, Loka, Oslešica.

VOLIVNO OKROŽJE ŠTORE.

Redno volišče je v Štoreh.

Predsednik: Stojan Štefan, davč. uprav. — Predstavnik DZ: Resnik Josip, delavec v šamotni tovarni.

Volijo vsi na krajevnem volišču.

VOLIVNO OKROŽJE ŠT. PAVEL PRI PREBOLDU.

Redno volišče je v Št. Pavlu pri Preboldu.

Predsednik: Planer Albert, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Derča Franjo, tkalski mojster, Št. Pavel pri Preboldu.

Volijo vsi na krajevnem volišču.

VOLIVCEM KRAJEVNIH VOLIŠČ, KI VOLIJO PISMENO!

Mnogi volivci, ki so zaposleni nad 5 km od svojega krajevnega volišča, so mnenja, da morajo voliti pismeno po pošti in zato nimajo pravico voliti osebno na svojem krajevnem volišču. Da ne bo v tem pogledu napačnih mnenj, pojasnjujemo:

Vsi volivci, kojih sedež obrata je nad 5 km oddaljen od rednega krajevnega volišča in niso iz kakršnihkoli razlogov uveljavili pismeno svoje volivne pravice do določenega roka, to je 14. oktobra 1933 in zahtevali glasovnice od glavnega volivnega odbora,

MOREJO POTEM VOLITI OSEBNO na svojem krajevnem volišču v nedeljo 22. oktobra.

VOLIVNO OKROŽJE RADEČE.

Redno volišče je v Radečah.

Predsednik: Pečnik Ivo, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Novak Franc, šofer v papirnici.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Loka pri Zidanem mostu, Suhadol, Sv. Križ pri Svibnem, Borvak, Čimerno, Dobovec, Jagnjenica, Mali Kum, Ključevica, Gorenja vas, Osredek, Št. Jurij, Sv. Janez v Kotu, Svibno, Završje.

VOLIVNO OKROŽJE ROGAŠKA SLATINA.

Redno volišče je v Rogoški Slatini.

Predsednik: Glinšek Ivan, šol. upravitelj.

— Predstavnik DZ: Dobrajc Jurij, mizar v zdravilišču.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Kostrivnica, Zg. Gabernik, Podturn, Sp. Gabernik, Sp. Kostrivnica, Nimno.

VOLIVNO OKROŽJE PLANINA PRI SEVNICI.

Redno volišče je v Planini pri Sevnici.

Predsednik: Križman Emil, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Vogrine Marko, Ledina, Labor-Kammlom.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Dobje, Paridol, Suho, Prevorje, Dobje, Krivica, Lopatica, Straška gora, Zagorje, Bistrica, Topolovo, Jurkloster, Mišji dol, Paneče.

VOLIVNO OKROŽJE OPLOTNICA.

Redno volišče je v Oplotnici.

Predsednik: Brgles Franjo. — Predstavnik DZ: Ravnjak Filip, Oplotnica, Ogoška gora 22.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Okoško, Okoška gora, Slogona gora, Slogona vas, Straža.

VOLIVNO OKROŽJE KONJICE.

Redno volišče je v Konjicah.

Predsednik: Schell Henrik, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Rabič Anton, kovač, Zreče.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Bezina, Gabrovnik, Strtnik, Brdo, Bezovica, Gabrovec, Hrastnik, Črešnjice, Zg. Slemene, Sp. Slemene, Podgorje, Brdee, Grušovje, Dobrička vas, Dobrova, Zg. Grušovje, Sp. Grušovje, Pobrežje, Prihova, Raskovec, Padeški vrh, Planina, Resnik, Stranice, Sv. Križ (Križevce), Sv. Kunigunda, Bezovje, Koroška vas, Sv. Kunigunda na Pohorju, Tapanje, Dobernež, Vesenik, Perovec, Tapanjski vrh, Tapanje, Vrhole, Kačinek, Korple, Preloge, Prepuš, Sevec, Verje.

VOLIVNO OKROŽJE MOZIRJE.

Redno volišče je v Mozirju.

Predsednik: Vičič Stanko, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Celinšek Jože, delavec, Rečica ob Savinji 27, žaga Nazarje.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Rečica, Grušovlje, Poljane.

VOLIVNO OKROŽJE ŠOŠTANJ.

Redno volišče je v Šoštanju.

Predsednik: Vrečko Martin, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Zajc Vinko, delavec tovarne Woschnagg.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Sv. Florijan, Bele vode.

VOLIVNO OKROŽJE VELENJE.

Redno volišče je v Velenju.

Predsednik: Stopar Vinko, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Bednak Jože, II. kopač v Velenju.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Sv. Janž na Vinski gori, Kozjek, Lipje, Pirešec, Preleska, Selo, Črne, Škale, Plešivec, Svetomartinske Cirkovce.

VOLIVNO OKROŽJE BREŽICE.

Redno volišče je v Brežicah.

Predsednik: Ahtik Rudolf, davčni kontrolor. — Predstavnik DZ: Habinc Ivan, zidar, Zabor, p. Brežice (stavbno podjetje Gorišek).

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Arličje, Arnova sela, Dolenja vas, Bojsno, Brezje, Globoko, Blatno, Mali vrh, Piršni breg, Veliki Obrež, Dobove, Loč, Pleterje, Kostanjek, Ravna, Sromlje, Zg. Pohanca, Oklukova gora, Silovec, Volčje, Sobote, Slake, Velika Dolina, Bregana, Brezje, Dolenja Ribnica, Gaj, Gorenja Ribnica, Veliki Čirnik, Jesenice, Mala Dolina, Koritno, Laze, Nova vas, Obrežje, Perišče, Podgračeno, Ponikve, Rajec.

VOLIVNO OKROŽJE KRŠKO.

Redno volišče je v Krškem.

Predsednik: Vanič Janko, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Ernst Jakob, odv. uradnik, tt. Colija, Krško.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Cerklje, Brege, Brod, Drnovo, Boršt, Gazice, Gršča vas, Gorice, Veliko Mraševo, Veliki Podlog, Hrastje, Jelše, Naklo, Češnjice, Malo Mraševo, Mrtvice, Krška vas, Gor. Skopice, Vihre, Vrbinska vas, Zasip, Apnenik, Ardor, Čretež, Nemška gora, Nemška vas, Dreno-

vec, Dumaj, Golek, Velika vas, Veliki trn, Gunte, Jelševce, Kalce, Črešnjice, Mali trn, Mali podlog, Srednje Arto, Gor. Pijaško, Planina, Ravno, Senuše, Zalohe 2 Ant., Raka, Brezje, Celine, Cirje, Čisti Breh, Čučja mlaka, Dobrova, Gmajna, Goli vrh, Gradišče, Grmovlje, Veliki Koren, Hudenje, Jelenik, Mali Koren, Korinice, Kržišče, Dolga reka, Mršča vas, Mikole, Dolenja vas, Podlipa, Podulce, Površje, Pristava, Sela, Smednik, Videm, Vrh, Zabukovje, Zalohe 2 Ant. Zameško, Bučka, Dole, Jarček, Jarmanj Vrh, Mala Hubanica 2 Ant. Močvirje, Gorenje Radovlje, Osredok, Strit, Dolenje Radovlje, Zaboršt.

VOLIVNO OKROZJE SEVNICA.

Redno volišče je v Sevnici.

Predsednik: Kladnik Josip, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Marolt Avgust, skl. delavec, Jugotanis, td. Šoštanj.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Zabukovje, Mrzla Planina, Podgorica, Podgorje, Boštanj, Gobrije, Jablanica, Apnenik, Križ, Studence, Arto, Brezje, Velika Hubanica, Mala Hubanica, Ponikva, Rovišče, Zavratac.

VOLIVNO OKROZJE RAJHENBURG.

Redno volišče je v Rajhenburgu.

Predsednik: Ferluga Ferdo, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Radi Ivan, kopač, Senovo. V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Blanca, Leskovec, Poklel, Selca, Zigarski vrh.

VOLIVNO OKROZJE SV. LOVRENC NA POHORJU.

Redno volišče je v Sv. Lovrencu na Pohorju.

Predsednik: Lavrič Stanislav, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Gornjak Ludovik, delavec pri tt. Löschnigg, Sv. Lovrenc na Pohorju.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Tezno, Sv. Ožbald, Gradišče, Veliki Boč.

VOLIVNO OKROZJE SV. LENART V SLOV. GOR.

Redno volišče je pri Sv. Lenartu.

Predsednik: Košenina Vlado, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Suman Stane, Sv. Lenart v Slov. goricah.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Andrenci, Sv. Anton v Slov. goricah, Biš, Brengova, Cogetinci, Čagona, Čermiljenšak, Drvanje, Zg. Gašteraj, Ihova, Sv. Jurij, Sp. Korena, Zg. Korena, Malna, Sv. Marjeta ob Pesnici, Ložane, Partinje, Zg. Ročica, Selee, Straža, Sp. Senarska, Smolinci, Sv. Trije kralji, Trotkova.

VOLIVNO OKROZJE ST. ILJ V SLOV. GORICAH.

Redno volišče v St. Ilju v Slov. goricah.

Predsednik: Sardoč Adam, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Spindler Karol, Selnica ob Dravi.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Ploderšnica, Šomal, Sp. Sv. Jakobski dol, Ročica, Flekošek, Kušarnik, Sv. Jakob v Slov. goricah, Zg. Sv. Jakobski dol, Sp. Hlapje, Zg. Hlapje, Počeničnik, Vukovski dol, Vukovski vrh.

VOLIVNO OKROZJE FRAM.

Redno volišče je v Framu.

Predsednik: Ivanuš Valentin, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Kolenko Alojzij, mlinar, mlin pri Pučelik Fric, Fram.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Podova, Brunšvig, Sv. Marjeta na Dravskem polju, Prepolje, Trniče, Gorica.

VOLIVNO OKROZJE RUSE.

Redno volišče je v Rušah.

Predsednik: Stani Tomaž, občinski tajnik. — Predstavnik DZ: Kreuh Ivan, delavec v tovarni za dušik.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Boč, Zg. Boč, Sp. Boč, Činžat.

VOLIVNO OKROZJE SLOV. BISTRICA.

Redno volišče je v Slovenski Bistrici.

Predsednik: Tajnik Miloš, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Germ Ludvik, delavec, Zg. Bistrica 82.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Bojtna, Bukovec, Frajštam, Hošnica, Laporje, Ogljenščak, Zg. Polskava, Pretrež, Tinje, Tinjev vrh, Jurišna vas, Sv. Urh, Juriška, Visole, Turiška vas, Rep, Planina, Vrhloga, Zobjek Levčič, Razbor.

VOLIVNO OKROZJE MURSKA SOBOTA.

Redno volišče je v Murški Soboti.

Predsednik: Gabrijelčič Franc, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Kerec Franc, uradnik Javne borze dela.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Bakovci, Borejci, Krajna, Lemerje, Mlajtnici, Morovci, Petanjci, Predanovci, Satahovec, Sebeborci, Tešanovci, Vanča vas.

VOLIVNO OKROZJE DOBROVNIK.

Redno volišče je v Dobrovniku.

Predsednik: Preininger Janez, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Both Lajoš, opek. delavec, opekarna Dobrovnik.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Bogojina, Ivanci.

VOLIVNO OKROZJE DOLNJA LENDAVA.

Redno volišče je v Dolnji Lendavi.

Predsednik: Gorišek Simon, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Derovič Karol, trg. pom. pri Wortmann, Dravograd.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Hotize, Kol, Mala in Vel. Polana.

VOLIVNO OKROZJE GORNJA RADGONA.

Redno volišče je v Gornji Radgoni.

Predsednik: Mavrič Karol, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Canjkar Feliks, priv. nameščeneec, Gornja Radgona.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Ivanjci, Ivanjčevci, Radvenci, Starešinci.

stavnik DZ: Kužnik Jože, rudar, TPD, Kočevje št. 221.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Borovec, Draga, Inlauf, Pleš, Ravne, Črni potok, Zajčje polje, Gotevica, Knežja Lipa, Ramsrigelj, Remergrund, Koprivnik, Dol. Bukova gora, Gor. Nemška Loka, Gor. Mačkovec, Golobinja, Gradee, Hrib, Kumrovavav, Laze-Novobrezje, Ovéjak, Plesni vrh, Podstene, Reichenau, Srednja Bukova gora, Kočevska reka, Gorenji Vecenbah, Sp. Vecenbah, Mala gora, Grintovec, Kleč, Mala gora, Novi breg, Mozelj, Kačji potok, Kuhljarje, Muhavas, Rajndol, Skrilje, Suhi potok, Sp. Mozelj-Kočarje, Kočarje, Turkova Draga, Verderb, Verdreg, Zdišovo, Zg. Pokstein, Nemška Loka, Prerigelj, Polom, Kukovo, Seč, Vrbovec, Stari log, Novi log, Pugled, Stari log, Šenberg, Ziben, Stara cerkev, Koblerje, Spodnji log, Dolenja Bilpa, Koziče, Lapinja, Sp. Pokstein.

VOLIVNO OKROZJE RIBNICA.

Redno volišče je v Ribnici.

Predsednik: Debelak Janez, učitelj. — Predstavnik DZ: Bruner Josip, strojnik, Ribnica.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Dolenja vas, Grčarske Ravne, Grčarice, Jelendol, Rakičnja, Struge, Čatež, Kolenčavas, Lipe, Podtabor, Podtiskavec, Pri cerkvi, Raplovo, Tisovec, Tržič, Velike Poljane, Dole, Ortenek, Skranjek, Vrh, Žučkovo.

VOLIVNO OKROZJE GORENJA VAS NAD SKOFJO LOKO.

Redno volišče je v Zireh.

Predsednik: Hribernik Edvard, šol. upra-

Vsi zavedni delavci in nameščenci bodo na dan 21. in 22. oktobra pri volitvah za Delavsko zbornico glasovali za

BELO GLASOVNICO

in tako dali svoje zaupanje

kandidatom JUGOSLOVANSKE STROKOVNE ZVEZE.

VOLIVNO OKROZJE LJUTOMER.

Redno volišče je v Ljutomeru.

Predsednik: Mikl Ciril, šolski upravitelj. — Predstavnik DZ: Vener Jakob, sluga mešč. šole.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Berkovci, Biserjanci, Bodislavec, Bolehneci, Bučevci, Bučkovci, Drakovci, Galušek, Godemorci, Ilješevci, Kraljevci, Križevci pri Ljutomeru, Logarovi, Mala Nedelja, Moravci, Radoslavec, Selišče, Slaptinci, Sovjak, Stara nova vas, Sv. Jurij ob Ščavnici, Trbegovci, Vržej, Vučja vas.

VOLIVNO OKROZJE APAČE.

Redno volišče je v Apačah.

Predsednik: Zelj Janko, šolski upravitelj. — Predstavnik DZ: Šlebinger Vlado, trg. pom., Apače-Ljutomer.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Grabe, Konjšiče, Lekovas, Ledenik, Marija Snežna, Rožengrund, Velka Gornja, Velka Spodnja, Sv. Ana v Slov. goricah.

VOLIVNO OKROZJE RADENCI.

Redno volišče Radenci.

Predsednik: Mihelič Ivo, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Kous Anton, trg. pomočnik, Slatina-Radenci.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Dragofinci, Krakanoš (Krahanoš), Murščak, Stanetinci.

VOLIVNO OKROZJE VEL. LAŠČE.

Redno volišče je v Vel. Laščah.

Predsednik: Žitko Matija, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Jelenc Janez, tajnik hranilnice in posojelnice, Vel. Lašče.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Lužarji, Podžaga, Podgora, Žaga, Malavas, Zagorica, Rob, Bavdek, Kravapeč, Selo, Tomažin, Zgonče, Sv. Gregor, Marolče, Maršiči, Turjak, Laze, Mali Ločnik, Veliki Ločnik, Videm, Zdenskavas.

VOLIVNO OKROZJE KOČEVJE.

Redno volišče je v Kočevju.

Predsednik: Betrijani Božidar. — Pred-

stavljenik DZ: Oblak Franc, čevljar-ski pomočnik, Stara vas 33, p. Ziri.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Javorje, Stara Oselica, Davča, Fužine, Hobovše pri Novi Oselici, Krnice, Kladje, Kopsnica, Koprivnik, Lajše, Lanišče, Laze, Leskovic, Mrzli vrh, Nova Oselica, Novine, Podgora, Podjelovo brdo, Podlanošče, Podpleče, Robidnic, Studor, Torbija, Tiče brdo, Debeno, Zavodenj, Predmost, Indobje, Poljane, Dolenje brdo, Gor. Brdo, Hotavje, Kovski vrh, Kremenik, Log, Bukov vrh, Smoldno, Srednja vas, Viniharje, Visoko, Zobja vas, Trata, Bregovnica, Čabrače, Zg. Dobrova, Dol. Dobrova, Dol. njive, Goli vrh, Gorenja vas, Hlavčevnjive, Hotovlje, Lučna, Prelesje, Vsestranska vas, Srednje brdo, Suša, Todraž, Veljaka, Bačna, Zadobjek, Zirovski vrh, Pri Sv. Antonu, Lavrovec.

VOLIVNO OKROZJE PREDDVOR.

Redno volišče je v Kokri.

Predsednik: Sosič Anton, učitelj. — Predstavnik DZ: Lautner Anton, lesni delavec, lesna industrija »Jezerko«, Kokra.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Preddvor, Bašelj, Mače, Sr. Bela, Zg. Tenetišče, Zg. Bela, Breg, Zalog, Trstenik, Sp. Tenetišče, Sp. Bela, Zablje, Zavodo, Zg. Jezerko, Sp. Jezerko, Jezerko.

VOLIVNO OKROZJE SKOFJA LOKA.

Redno volišče je v Škofji Loki.

Predsednik: Roječ Jakob, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Sever Valentin, delavec v tovarni »Šešir«, Puštal 51, Škofja Loka.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Zmine, Sv. Florjan, Gabrik, Gabrovo, Log, Sv. Ožbolt, Sopotnica, Brodi, Sora, Draga iz sreza Ljubljana.

VOLIVNO OKROZJE ZELENIKI.

Redno volišče je v Zeleznikih.

Predsednik: Benedičič Janko, šol. upravitelj, Zaliog. — Predstavnik DZ: Simončič Viktor, ključ. tt. Zumer, Zelezniki.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Selce, Nemilje, Podblica, Rovte pri Nemiljah, Bukovica, Sorica,

Davča, Zg. Danje, Sp. Danje, Potok, Zabrdó, Zg. Sorica, Sp. Sorica.

VOLIVNO OKROZJE KRANJ.

Redno volišče je v Kranju.

Predsednik: Tajnik Jože, davčni inspektor. Namestnik: Završnik Stanko, učitelj. — Predstavnik DZ: Kerš Franc, delavec pri tvrdki »Semperit«. Namestnik: Derča Ivan, mojster Jugoslovske, Kranj.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Senčur, Adregas, Hótemože, Luža, Velesovo, Mile, Srednja vas, Možanca, Prapretna-Polica, Višnjevk, Trata, Tupaliče, Visoko, Sv. Jošt, Zg. Besnica, Smlednik, Dornice, Dragočajna, Hraše, Moše, Zapoge, Trboje, Torovo, Sv. Valburga, Zerjavka, Mavčiče, Podreče, Praše, Naklo, Bistrica, Britof pri Taboru, Podbrezje, Okroglo, Pivka, Polica, Zeje, Struževo, Strahinj, Podtabor, Cegelnica, Voglje, Voklo, Cerklje, Sv. Ambrož, Apne, Ravne, Pšata, Dvorje, Grad, Česnjevk, Sv. Lenart, Šmartno, Pšenična Polica, Zg. Brnik, Sp. Brnik, Poženik, Sidraž, Stiška vas, Stefanja gora, Šenturška gora, Ušenica, Vrhovje, Vašče.

VOLIVNO OKROZJE RADOVLJICA.

Redno volišče je v Radovljici.

Predsednik: Baebler Leopold, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Stojan Alojzij, varilec v tovarni verig, Lesce.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Ribno, Slamniki, Lipnica, Sr. Dobrava, Zg. Dobrava, Sp. Dobrava, Otoče, Podnart, Rovte, Zaloše, Ljubno, Posavec, Praproče, Breznica, Doslovče, Moste, Breg, Rodino selo, Smokuč, Vrba, Zabreznica, Zirovnica.

VOLIVNO OKROZJE BLEJ.

Redno volišče Bled.

Predsednik: Ing. Ruš Ivan, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Marolt Jože, inštalater, Bled.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Ribno, Slamniki.

VOLIVNO OKROZJE BOH. BISTRICA.

Redno volišče Bohinjska Bistrica.

Predsednik: Požar Metod. — Predstavnik DZ: Rózman Nikola, strojnik elektr. Bohinjska Bistrica.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Sv. Janez, Gorjuše, Stara Fužina, Bohinjska srednja vas.

VOLIVNO OKROZJE JESENICE.

Redno volišče Jesenice.

Predsednik: Pibrovčec Lep. — Predstavnik DZ: Novšak Viktor, monter Dež. elektr., Jesenice. Fužine, Obrtniška ul. 13.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Koroška Bela, Potoki, Dovje, Mojstrana, Belca, Podkuže.

VOLIVNO OKROZJE ST. VID PRI STIČNI.

Redno volišče Višnjagora.

Predsednik: Okorn Vinko, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Rženičnik Josip, trg. pom. ti. Krašovec, St. Vid pri Stični.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Bukovica, Česnjica, Dob, Gaber Veliki, Gorenja vas, Krka, Muljava, Podboršt, Radohova vas, Stefanja vas, St. Vid, Temenica, Zagorica.

VOLIVNO OKROZJE ST. VID N. LJUBLJ.

Redno volišče St. Vid n. Ljublj.

Predsednik: Šmajdek Ivan, šolski upravitelj. — Predstavnik DZ: Mrak Valentin, poslovodja Miz. zadruge, St. Vid-Višmarje.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljene Medvode.

VOLIVNO OKROZJE VRHNIKA.

Redno volišče Vrhnika.

Predsednik: Zavdršnik Alfonz, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Novak Ivan, strojnik, Verd 86.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Borovnica, Črni vrh, Horjul, Preserje, St. Jošt.

VOLIVNO OKROZJE GROSUPLJE.

Redno volišče Grosuplje.

Predsednik: Ferjan Gustav. — Predstavnik DZ: Vidmar Franc, strojnik, tovarna motvoza.

V področju navedenega krajevnega volišča je nad 5 km oddaljena Račna.

VOLIVNO OKROZJE VEVČE (D. M. V. POLJU).

Redno volišče Vevče.

Predsednik: Trošt Franc. — Predstavnik DZ: Pangeršič Ivan, pap. del., Zalog 61.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Laze, Dobrunje, Brezje, Javor, Veliki Lipoglav, Mali Lipoglav, Panče, Repca, Sele pri Pančih, St. Pavel.

VOLIVNO OKROZJE LOGATEC.

Redno volišče Logatec.

Predsednik: Doljak Valentin, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Lenarčič Ciril, sedl. pom., Logatec, Čevica 18.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Hotederšica, Rovte.

VOLIVNO OKROZJE CERKNICA.

Redno volišče Cerknica.

Predsednik: Dr. Pušenjak Stanko, banov. zdravnik. — Predstavnik DZ: Meden Milan, trg. pom., Begunje pri Cerknici.

V področju navedenega krajevnega volišča je nad 5 km oddalj. sledeči kraj: St. Vid n. Cerknico.

VOLIVNO OKROZJE LOŽ.

Redno volišče Stari trg pri Ložu.

Predsednik: Mercina Ivan. — Predstavnik DZ: Raviclj Jakob, delavec, Viševak 41, p. Stari trg.

V področju navedenega krajevnega volišča je nad 5 km oddaljen kraj: Bloke.

VOLIVNO OKROZJE KAMNIK.

Redno volišče Kamnik.

Predsednik: Grum Josip, sodnik. — Predstavnik DZ: Simenc Franc, delavec, Nevlje 32, p. Kamnik.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Gojzd, Homec, Kaplja vas, Klanec, Loke v Tuhinju, Lahovče, Mlaka, Moste, Suhadole, Šmartno v Tuhinju, Zg. Tuhinj, Zalog.

VOLIVNO OKROZJE DOMŽALE.

Predsednik: Stenovec Ivan, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Smole Tomaž, del. tovarne slámmikov, Rodice 46, p. Domžale.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Dol, Dolsko, Rašica.

VOLIVNO OKROZJE ČRNOMELJ.

Redno volišče Črnomelj.

Predsednik: Vizjak Ciril. — Predstavnik DZ: Bajc Josip premož. dr. »Belokrajina«, Črnomelj.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Adlešiči, Bojanci, Dolenjci, Dragoši, Pobrežje, Fučkovci, Gorenjci, Sela pri Pobrežju, Vrhovci, Stari trg ob Kolpi, Deskovavas, Prelesje, Jelenja vas, Močile, Paka, Kovačja vas, Predgrad, Kol, Doblje, Bistrica, Griblje, Dragatuš, Črešnjevec, Lahinja, Nerajec, Obere, Belčji vrh, Zapudje, Petrova vas, Ručetna vas, Radence, Dol. Radence, Gor. Radence, Sred. Radence, Dečina, Sodevci, Sinji vrh, Gortica, Damelj, Draga, Špeharji, Dalnje njive, Sinji vrh, Planina, Kleč, Lahinja, Sredgora, Konjski hrib, Skrilje, Toplice, Počnikve, Tanča gora, Breznik, Sela pri Turnu, Tanča gora, Laze, Hrelin, Dol. Verd.

VOLIVNO OKROZJE METLIKA.

Redno volišče Metlika.

Predsednik: Tončič Vlado. — Predstavnik DZ: Omrzelj Slavko, trg. pom., Metlika.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Drašiči, Krmačina, Vidošič, Zelezniki, Gradac, Črešnjevec, Cerovec, Gradnik, Hrib pri Cerovcu, Prapreče, Sodnji

vrh, Podzemelj, Cerkvišče, Krasinec, Radovica, Krašnji vrh, Radovica, Semič, Vavpča vas, Brezje pri Rožnem dolu, Brezova reber, Coklavica, Gaber, Golišče, Hrib pri Rožnem dolu, Kal, Kašča, Mladica, Maline, Gor. Laze, Omota, Osojnik, Podreber, Potoki, Prelože, Pribišje, Rožni dol, Sela pri Svetem duhu, Sela pri Brčicah, Semič, Streljevec, Trata, Vrtiča, Brčice, Suhod, Bereča vas, Božič vrh, Dragomilja vas, Dol, Hrast, Jugorje, Mačkovec, Gor. Suhor, Bavnaec, Sela pri Jugorju, Skemljevec, Dol. Suhor, Bušinja vas.

VOLIVNO OKROZJE NOVO MESTO.

Redno volišče Novo mesto.

Predsednik: Kuder Anton, sodnik. — Predstavnik DZ: Rutar Mirko, pri g. Svetecu, Novo mesto.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Mirna peč, Brezje, Čemše, Cerovec, Dobje, St. Jurje, Globočji dol, Goriška vas, Vel. Kal, Hmeljčič, Hrastje, Ivanja vas, Jablan, Jelše, Jordan, Kal, Česnjica, Mali vrh, Mali Kal, Dol. Globodol, Sred. Globodol, Gor. Globodol, Malinska vas, Dolenja vas, Dol. Karteljevo, Gor. Karteljevo, Gor. Kamenje, Orkljevec, Poljane, Pristava, Zagorica, Sela pri Zagorici, Golobinjek, Dol. Podboršt, Gor. Podboršt, Dol. Vrhovo, Dol. Kamenje, Vrhpeč, Biškavas, Smihel-Stopiče, Hrušica, Dolž, Organja sela, Grm, Mali Orehek, Vel. Orehek, Vel. Podljuben, Mali Podljuben, Mali Slatnik, Vel. Slatnik, Vel. Cerovec, Zajčji vrh, Hrib pri Zajčjem vrhu, Igljenik, Jurkavas, Jurna vas, Koroška vas, Mali Slatnik, Mali Cerovec, Konec, Dol. vas, Gor. Mraševo, Gor. Teškavoda, Pangerčgerm, Potov vrh, Pristava, Stranska vas, Bela pri Zajčjem vrhu, Sela pri Dolenji vasi, Stopiče, Dol. Mraševo, Dol. Teškavoda, Vrh pri Dolžu, Vrh pri Ljubnem, Orehova, Stara vas, Cerovilog, Gmajnica, Hrastje, Loka, Mokropolje, Gor. Orehovci, Polhovica, Pristava, Prapreče, Tolstivrh, Dol. Mokropolje, Zupče, St. Peter, Brezovica, Vel. vrh, Črešnjica, Sr. Grčevje, Dol. Grčevje, Gor. Grčevje, Gor. Kronovo, Toplice, Dol. Vrh, Dol. Grčevje, Žagrād, Prečna, Gor. Straža, Dol. Straža, Podgora.

VOLIVNO OKROZJE TREBNJE.

Redno volišče Trebnje.

Predsednik: Zajec Josip, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Gabrijel Anton, strojnik, Pristava 3.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Dobrnič, Dobrava, Orlika, Kal, Kozjek, Kružni vrh, Lasec, Gor. Šumperk, Gor. Selca, Podlinec, Sela pri Šumperku, Korita, Dol. Šumperk, Dol. Selca, Vrbovec, Volčja jama, Zagorica, Vel. Loka, Mačji dol, Dolga njiva, St. Lovrenc, Mačkovec, Gor. Podboršt, Čatež, Zagorica, Mirna, Brezovica, Brglez, Cirknik, Selska gora, Sv. Helena, Lukovec, Migovska gora, Migovica, Mirna, Pečice, Ravne, Stan, Tehaboj, Volčje njive, Zabrdje, Zagorica, Česnjevek.

VOLIVNO OKROZJE TOPLICE.

Redno volišče Toplice.

Predsednik: Gregorc Dragotin. — Predstavnik DZ: Logar Lovro, cirkularist pri tvrdki Pavlin Leon, parna žaga v Toplicah.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Poljane, Džanpak, Črmošnjice, Staražaga, Stari Tabor, Ašelice, Travnji dol, Gaber, Gača, Smračnik, Seč, Laze, Brezje, Srednja vas, Nova gora, Novi Tabor, Dol. Blazovica, Gorenja Blazovica, Gorenja Srednjavas, Dolenji Toplivrh, Gorenji Toplivrh, Divji potok, Pleš, Pasa, Ribnik, Smrečnik, Travnik, Stale, Črmošnjice, Vimol, Vršice, Gričica.

VOLIVNO OKROZJE ŽUŽEMBERK.

Redno volišče Žužemberk.

Predsednik: Žumer Anton, učitelj. — Pred-

Eni nas nazivajo s klerikalci, drugi, da se družimo z marksisti, komunisti itd. itd.

Naše delavstvo pa gre z našmehom preko teh ostarelih in onemoglih fraz, KER DOBRO VE, DA ONO UPRAVLJA IN VARUJE ZAPUSČINO NAŠEGA POKOJNEGA JANEZA EVANG. KREKA IN GRE DOSLEDNO PO ZACRTANI PÓTI

KRŠČANSKEGA SOCIALIZMA.

Zato je dolžnost vsega pošteno čutečega delavstva in namesčenstva, da zaupa svoje glasove kandidatom

JUGOSLOVANSKE STROKOVNE ZVEZE,

stavnic DZ: Gliha Marija, poslovod. I. d. k. d., Žužemberk.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Ambrus, Brezov dol, Grintovec, Vel. Globoko, Malo Globoko, Mali Koren, Veliki Koren, Kal, Kamnji vrh, Kuželjevec, Primčavas, Bakre, Višnja, Ajdovec, Brezova reber, Boršt, Mali Lipovec, Vel. Lipovec, Sred. Lipovec, Morava, Plano, Podlipa, Sela pri Ajdovcu, Dol. Lipovec, Dvor, Dol. Kot, Gor. Kot, Smuka, Komolec, Kunče, Luže, Dol. Toplareber, Gor. Toplareber, Rdeči kamen, Prata, Zagradec, Breg, Češnjica, Fužine, Gabrovka, Male Rebrice, Vel. Rebrice, Marincavas, Zagradec, Tolčane, Velična vas, Hinje, Hrib, Lazica, Pleš, Prevale, Ratje, Zvirča, Sela, Visejec.

VOLIVNO OKROZJE MOKRONOG.

Redno volišče Mokronog.

Predsednik: Herbot Pavel. — Predstavnik DZ: Lončarič Pavel, strojnik, tov. usnja, Mokronog.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Škocjan, Stara Buška, Škocjan, Dobrava, Dobruška vas, Brušče, Hrastovlje, Jelendol, Gor. Staravas, Mačkovec, Gor. Dule, Otavnik, Rogarica, Segonje, Slanji vrh, Stopno, Telče, Dol. Staravas, Dolenje Dole, Zavinjak, Zloganje, Smarjeta, Celevec, Dole, Gabernik, Goriška gora, Male Poljane, Vel. Poljane, Klenovnik, Smarjeta, Gorenjavas, Grešje, Osrečje, Radovlje, Zagrad, Sela, Mala Strmica, Zbure, Dolenja vas, Vinjice, Zalog, St. Rupert, Draga, Vel. Čirnik, Hrastno, Kostanjevica, Sv. Lovrenc, Okrog, Ravne, Ravnik, St. Rupert, Škrljevo, Svinjsko, Trstenik, Vrh, Tržišče, Spodnje Vodale, Trebelno, Cikava, Čužjavas, Jelševce, Češnjice, Mirnavas, Stattenberg, Vel. Strmica, St. Janž, Birna vas, Budna vas, Goveji dol, St. Janž, Kal, Kamenica, Kladje, Kaluderje, Leskovec, Osredok, Podboršt, Srednik, Stajngrab, Stražberk, Cerovec, Krmelj.

VOLIVNO OKROZJE GUSTANJ.

Redno volišče Guštanj.

Predsednik: Seštan Dušan. — Predstavnik DZ: Juch Luka, kovinar, jeklarna. Volijo vsi na krajevnem volišču.

VOLIVNO OKROZJE ČRNA.

Redno volišče Črna.

Predsednik: Kuhar Janko. — Predstavnik DZ: Slivnik Rok, rudar, Črna 68 pri Prev. V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Javorje, Jazbina, Topla, Koprivna, Mežica, Meža tokraj, Meza onkraj, Plet.

VOLIVNO OKROZJE RIBNICA NA POHORJU.

Redno volišče Ribnica na Pohorju.

Predsednik: Hauptman Ulrik, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Ambrož Anton, delavec, Ribnica.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Sv. Anton na Pohorju, Rdeči breg.

VOLIVNO OKROZJE VUZENICA.

Redno volišče Muta.

Predsednik: Vollmajer Karel, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Preglar Ang., brusar, železarna Muta.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Pernice, Sv. Primož na Pohorju, Trbonje.

VOLIVNO OKROZJE MARENBERG.

Redno volišče Marenberg.

Predsednik: Lešnik Mirko, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Leitinger Franc, usnjak, Marenberg.

V področju navedenega krajevnega volišča so Tržič; Majeršič Ivan, posl. z. »Runoc«, Tržič.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Sv. Ana, Medvode, Sp. Duplje, Zg. Duplje, Zadruga.

VOLIVNO OKROZJE TRBOVLJE.

Redno volišče Trbovlje.

Predsednik: Pleskovič Emil, učitelj. — Predstavnik DZ: Struc Jakob, rudar, Loke 343. Volijo vsi na krajevnem volišču.

VOLIVNO OKROZJE HRASTNIK.

Redno volišče Hrastnik.

Predsednik: Lebar Franc, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Bertelj Franc, steklar.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Brezno, Ojstro, Podkraj, Sv. Jur (obč. Dol. pri Hr.), Sv. Lenart (obč. Trbovlje), Suhadol (obč. Dol. pri Hr.).

VOLIVNO OKROZJE LITIJA.

Redno volišče Litija.

Predsednik: Pertot Milan, učitelj. — Predstavnik DZ: Kaplja Jernej, predilničar, Litija.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Bogenšperk, Brezje, Cerovec Zgornji, Cerovec Spodnji, Čatež, Crešnjice, Dolga noga, Dolga brda, Gradišče, Gradiške Lese, Goba Mala, Goba Velika, Hude Ravne, Jablanca, Janče, Javorje, Jelenje Zgornje, Jelenje Spodnje, Kostrevnica Mala, Kostrevnica Velika, Kresnice, Laze, Laze Gradiške, Liberga, Mamolj Zgornji, Mamolj Spodnji, Mišji dol, Osredok zgornji, srednji in spodnji, Preske, Presko, Prežganje, Primskovo, Ravne, Ravne-Hude, Ribče Zg., Ribče Sp., Sava, Senožet, Slivna, Sv. Miklavž, Sv. Neža, Temenica, Tepe Zg., Tepe Sp., Tihovoj, Trebeljevo, Vače, Velka vas, Vernek, Vodice, Volavje, Vrh (obč. Moravče), Zagorica.

VOLIVNO OKROZJE ZAGORJE.

Predsednik: Pelko Matija, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Tomažič Franc, rudar, Zagorje.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Briše, Čemšenik, Hrastnik (obč. Briše), Jesenovo, Kanduše, Kolovrat, Podzid, Ravna (obč. Kanduše), Reber, Rovišče (obč. Kanduše), Savšnik, Sv. Gotard, Sv. Lambert, Sv. Primož, Široki set, Tirna, Zvarovlje.

★

Ker so zgoraj navedeni kraji merjeni z zračno črto, ki znatno podaljša faktično oddaljenost krajev, če jih merimo po zemlji oziroma cesti, zlasti v hribovitih krajih, kjer so ceste vijugaste, naj si vsak volivec zapomni, da se 5 km oddaljenosti smatra nad 1 uro peš hoda po poti, ki je do kraja volišča najbližja. Torej, če je podjetje, v katerem je volivec zaposlen, oddaljeno nad eno uro peš hoda od krajevnega volišča, pod katerega volivec spada, ima volivec pravico, da voli pismeno po pošti.

Oblačno delavstvo

Domžale. V nedeljo 8. oktobra bo ob 3 popoldne v prostorih Društvenega doma v Grobljah sestanek naše skupine. Na sestanku bo poročal zastopnik JSZ iz Ljubljane o pomenu Delavskih zbornic in o volitvah v to delavsko institucijo. Ker stojimo pred volitvami je zelo važno, da je naše članstvo o pomenu volitev dobro poučeno. Zato naj na sestanku nikočar ne manjka.

NEMCIJA PREPOVEDALA ZAPOSILITEV INOZEMSKIH POLJEDELSKIH DELAVCEV

Zunanje ministrstvo je obvestilo ministrstvo za soc. politiko, da je nemška vlada v svoji seji z dne 10. aprila t. l. odločila, da se do nadaljnih odredb ne bodo sprejemali v delo inozemski poljedelski delavci. Pri tem so izvzeti samo oni delavci, ki imajo tako zvan: »Befreiungsschein«, to je pravico do zaposlitve, ali pa oni, katerim je zaposlitev dovoljena na podlagi reciprocitete. Ker je ta odlok nemške vlade izredno važen, posebno za poljedelske delavce, kateri bi iskali zaposlitve v Nemčiji, se naj to objavi in sporoči vsem strokovnim organizacijam in delavskim ustanovam.

Ne menite se za napade naših nasprotnikov. Eni kakor drugi bi radi kot neomejeni gospodarji brez vsake kontrole vladali v Delavski zbornici. Ne dajte jim prilike, da bi si mogli še nadalje lastiti monopol nad našim delavstvom.

Zato pustite pri volitvah v Delavsko zbornico dne 21. in 22. okt.

BELO GLASOVNICO CELO

ostale pa pretrgajte, nato pa vse skupaj vložite v kuverto. — S tem boste dokazali, da ste proti vsakemu rdečemu terorju in prav tako tudi komisarijatom, za katere se ogrevajo naši nacionalisti.

VOLIVNO OKROZJE ORMOŽ.

Redno volišče Ormož.

Predsednik: Papst Rihard, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Gerlica Franc, opek. del., opekarna Ormož.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Bratonečice, Brebrovnik, Cerovec, Cvetkovi, Ivanjkovi, Ključarovi, Lakonci, Malavas, Mihalovi, Osluševci, Pavlovski vrh, Podgorci, Runoč, Saveci, Senesač, Sodinci, Šterjanci, Sv. Miklavž, Sv. Tomaž, Trnovci, Veličane, Vičenci, Vuzmetinci, Zerovinci.

VOLIVNO OKROZJE PTUJ.

Redno volišče Ptuj.

Predsednik: Seštan Dušan. — Predstavnik DZ: Blažek Anton, uradnik, Ptuj.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Bišoški vrh, Borovci, Bukovci, Belški vrh, Brezovec, Cirkulanca, Dostinci, Dragovič, Draveci, Drstelje, Dorna vas, Drbetinci, Dolane, Dežne, Formin, Grlinci, Gajovci, Gorenji vrh, Gruškovec, Gruškovje, Gradišče, Gorca, Goričak, Hlaponci, Hvalčini, Hrastovac, Janežovi, Jiršovci, Jablovec, Juršinci, Krčevina pri Vurbergu, Ložina, Ločič, Leskovec gornji, Leskovec spodnji, Ločki vrh, Lanca vas, Lovanji, Mala vas, Moškanjci, Muretinci, Markovci, Nova vas pri Sv. Marku, Pacinje, Podlehnik, Polanci, Polensak, Prvenci, Pohorje, Sakušak, Senčak, Sedlašek, Skoričnjak, Slatina, Slonci, Slovenja vas, Stojnci, Svetinci, Trnovska vas, Trnovski vrh, Turški vrh, Vintrovci, Varnica Mala, Varnica Velika, Volovlek gornji, Volovlek spodnji, Vitomorci, Zagorec.

nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Sp. Kapla, Zg. Kapla, Remšnik, Kozji vrh, Radelce, Breznik, Sv. Anton na P.

VOLIVNO OKROZJE SLOVENJGRAD.

Redno volišče Slovenjgradec.

Predsednik: Kopač Leopold, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Vostner Matko, uradnik Gosp. zadruge, Slovenjgradec.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Sv. Ilj p. T., Mislince, Razbor, Šmiklavž, St. Vid n. V., Gor. Razbor, Dobrova, Šmiklavž, Graška gora, Završe.

VOLIVNO OKROZJE PREVALJE.

Redno volišče Prevalje.

Predsednik: Verhovnik Oroslov, sodn. ofic. — Predstavnik DZ: Stanovšek Hinko, rudar, Leše pri Prev.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Libuče, Lokavica, Strojna, Jamnica.

VOLIVNO OKROZJE DRAVOGRAD.

Redno volišče Dravograd.

Predsednik: Kuraž Ivan, šol. upravitelj. — Predstavnik DZ: Jerovšek Filip, tov. del. pri Dravogradskega rafineriji mineral. olja, Dravograd.

V področju navedenega krajevnega volišča so nad 5 km oddaljeni sledeči kraji: Libeliče, Libeliška gora, Kozji vrh, Sv. Ožbolt.

VOLIVNO OKROZJE TRŽIČ.

Redno volišče Tržič.

Predsednik: Černaš Mijo, preds. okr. sod. — Predstavnik DZ: Sova Stane, predilničar,

Časopisje k volitvam v Delavsko zbornico

Odlomki

... Štero glasovnico pustimo celo i štero bomo začesnoli? Včinite etak: Bela naj bo cela, rdeča skrbi povekša, ta plava je pa ne ta prava, zato bomo zadnji glasovnici obe razčesnoli, belo pa pustimo celo! To je dužnost vsakega krščansko mislečega človeka. Zivela krščanska delavska zveza! »Novine« Slovenske Krajine z dne 1. oktobra 1933.

... Postavljene so tri liste: marksistična, nacionalna in krščansko-socialna. Ker je Delavska zbornica prepričana, da je delavstvo in nameščenci dovolj zrelo, da samo svobodno odloča, je določila tajne volitve z glasovnicami ter s tem onemogočila moralni in socialni pritisk na volilce, kako naj volijo. Tako bo lahko vsak volivec volil tisto listo, ki jo res iskreno smatra za najboljšo. Zato je tudi verjetno, da med volilci ne bo abstinence in prav tako bo po številkah lahko natanko presoditi, koliko volivcev ima vsaka lista za sabo. Javnost se zaradi tega po pravici zelo zanima za izid teh volitev.

»Slovenija« z dne 29. septembra 1933.

4. Nasprotniki organiziranega delavstva in nameščencev trosijo med delavstvom in nameščenci najrazličnejše bajke. Poveljujejo celo teroristične metode. Vidimo na primer, da ljudje okoli bivše klerikalne stranke nastopajo proti krščanskim socialcem, na drugi strani pa smo zvedeli, da tajniki (podjetniški) snujejo organizacije proti našim svobodnim strokovnim organizacijam.

»Delavska Politika« z dne 30. sept. 1933.

... Delavska zbornica pa je s svojim posvetovalnim glasom in z močjo svojega vpliva več ali

manj naravnost oziroma posredno sodelovala tudi pri drugih odredbah in zakonih, ki se količkaj tičejo delavstva, nameščencev, vajencev in delovnih slojev sploh in njen glas je bil v vseh krogih in na vseh mestih uvaževan. To je treba reči v čast slovenskega delavstva in njegovih zastopnikov.

Rekli smo že, da gre v veliki meri zasluga za to opozicijo, predvsem drugemu najmočnejšemu klubu Delavske zbornice, krščanskim socialcem, ki so delali v duhu in smislu socialne tradicije velikega Janeza Evangelista Kreka, ki je delavcem ustanovil strokovno organizacijo že leta 1894. Ne da bi se premaknil za ped od svojih načel in od svojega po zakonih krščanske socialne morale in krščanskega družabnega reda določenega stališča, je klub krščanskih socialcev v Delavski zbornici pozitivno sodeloval pri vsaki stvari, ki je bila v splošno korist delavskega stanu, delavske stanovske solidarnosti in ljudskega občestva.

Uvodnik »Slovenca« z dne 27. avgusta 1933.

... Za izbore za radniško komoro u Ljubljani postavljene su četiri liste. Prva je Saveza društva privatnih namještenika te podružnice Saveza bankovnih, osiguravajočih, trgovačkih i industrijalnih namještenika. Druga je lista Jugoslavenskog strokovnog saveza. Treća je Saveza privatnih namještenika Jugoslavije, čiji je nosioc bivši socijalno-demokratski zatupnik za Maribor Petejan. Četvrta je pak lista Društva udruženih trgovačkih i privatnih namještenika. Najviše izgleda u uspjeh imade Jugoslavanska strokovna sveza, protiv koje socijalisti i liberalni elementi vode ostru borbu.

»Obzor« z dne 29. sept. 1933.

Bolan zdravega nosi...

Imamo nov davek. Prispevke za bednostni sklad. Ta ideja je hvalevredna. Toda v njega naj bi prispevali v prvi vrsti premožnejši sloji. Delavci, ki ne dosežejo niti eksistenčnega minimuma, bi morali biti brezpogojno oproščeni, ne le tega, ampak tudi drugih davkov. Vzemimo rudarje. Ti so s socialnimi dajatvami prav za prav preobremenjeni. Sedaj, ko delajo skrčeno, oddajajo za socialne dajatve od ene četrtine do ene tretjine svojega zaslužka.

Delavsko zbornico moramo pohvaliti, ker je pričela z odločno akcijo, da se ti nedostatki odpravijo. Na banksko upravo je poslala vlogo,

v kateri prosi za regulacijo v tem cilju:

a) Ker se stekajo dohodki v bednostni sklad večidel iz industrijskih krajev, naj se uporabljajo ta sredstva pretežno za brezposelne v industrijskih krajih.

b) Z ozirom na obstoječe težke razmere, naj se rudarji oproste plačevanja prispevkov za bednostni sklad. V vsakem primeru, naj se pobirajo prispevki od čistega, ne pa od bruto zaslužka.

Upamo, da bo banska uprava sprejela te predloge.

Kot zavedni delavci in nameščenci glasujte za kandidate, ki jih kandidira Jugoslovanska strokovna zveza!

Sprejeti predlogi

na občnem zboru »Strokovne zveze viničarjev« v nedeljo dne 27. avgusta v Ljutomeru.

1. Podružnicam zveze se naj da večji teritorialni delokrog. Skupina na svojih občnih zborih naj same sklepajo, kako se hočejo združiti in kako je treba spremeniti pravila. Poslovno in organizatorično se s tem mnogo pridobi.

2. Uradni dnevi tajništva zveze naj se za hlaške viničarje ustanove v Ptuj, pa tudi v Gornji Radgoni.

3. Pri vseh tajništvih zveze naj se ustanovi posredovanja viničarskih služb.

4. Skupinski odbori naj določijo naslov, komu se skupno za vse članke pošilja strokovni časopis organizacije.

5. Zniža se naj stroške uprave za posmrtni sklad.

6. Vsak neorganiziran viničar, ki v sili išče pomoči od strani svoje stanovske organizacije, mora vnaprej plačati enoletno članarino.

7. Za volitve v Delavsko zbornico naj za listo Jugoslovanske strokovne zveze delujejo vsi člani in zapniki, ker smo to moralno dolžni in ker gre naš zahteva tudi v tem, da i viničarji postanemo deležni pravic naše Delavske zbornice in to našo zahtevo more podpirati samo Jugoslovanska strokovna zveza.

8. Zahtevamo, da se k neizpremenjenemu viničarskemu redu doda še dopolnilo o službeni stalnosti viničarjev.

9. Zahtevamo, da se izvede zakonito zavarovanje za bolezen in starost za viničarje, ki smo posebno kategorija poljedelskega delavstva in imamo s svojimi delodajalci že zakonito urejeno delovno razmerje kakor tudi svoj že več let delujoči podporni sklad, kateri more tvoriti bazo zakonitega zavarovanja.

10. K uspešni rešitvi vinogradniške krize smo solidarni s strokovnjaki, da je treba obseg vinogradov omejiti. Nemogoče in prenizko denarno plačo se mora viničarjem nadomestiti z zadostno deputatno zemljo.

11. Zahtevamo, da se zaposlijo na vinogradnih posestvih samo ekonomski naši državljani, ker se pokazuje, da so ekonomski, ki niso naše narodnosti, navadno povsod najbrutalnejši tirani našega človeka.

12. Zahtevamo, da se inozemske lastnike vinogradov stavi pod kontrolo, ker se opetovano dogaja, da svoje pridelke prodajo, ali pa spravijo čez mejo, delavcem in viničarjem pa ne plačajo njih zaslužka ter tako izrabljajo naše ljudstvo.

13. Protestiramo radi preganjanja viničarjev, ki so stanovsko organizirani in se s pravnimi sredstvi morajo boriti za svojo pravice.

14. Protestiramo zoper plačevanje zaslužka z vinom, ker se s tem ubija gospodarski položaj viničarja in se vino prodaja delavcem dražje, kakor pa vinskim kucepm. Protestiramo tudi proti uvedbi plačilnih bonov in tozadevnih dogovorov med posameznimi trgovci in vinogradniki, katerih viničarji so prisiljeni jemati blago samo pri teh trgovcih in ker se je ugotovilo, da se je takšen nesvo-beden nakup blaga in potrebščin zlorabljal s tem, da je bilo takšno blago manj vredno ali dražje, kot pri drugih trgovcih dotične okolice. Monopola na naše borne plače ne sme biti.

Vsled pomanjkanja prostora priobčujemo predloge, sprejete na občnem zboru »Zveze viničarjev« v Ljutomeru dne 27. avgusta t. l. šele danes. — Viničarje prosimo, naj nam to oprostite. Uredništvo.

Objava

Zaradi odloka OUZD v Ljubljani z dne 6. septembra 1933, opr. št. 308/8-1930-145, se odreja za ekspozičuro OUZD v Celju od 15. septembra 1933 dalje zimski delovni čas in sicer:

1. Ob ponedeljkih, sredah in petkih se uraduje redno od 6—14, popoldne pa vrši samo en nameščenec dežurno službo od 16—17.

2. Ob torkih in četrtkih se uraduje redno od 8—14 in od 16—18.

3. Ob sobotah pa se uraduje od 8—12, popoldne pa vrši samo en nameščenec dežurno službo od 12—13 in od 16—17.

4. V ambulatoriju OUZD v Celju vrši (poleg rednih ordinacijskih ur od 9—13) bolničarka redno vsak dan, razen ob sobotah, tudi dežurno službo in sicer: od 8—9 in popoldne od 15—17; ob sobotah samo od 8—9.

5. Ob nedeljah in praznikih delo počiva, a za nujne slučaje vrši samo en nameščenec dežurno službo od 9—11.

Za sprejemanje strank je odrejen čas od 8—13, ostali čas pa za interno uradovanje.

Naše narodno gospodarstvo v avgustu 1933

(Po statistiki OUZD v Ljubljani.)

Zaposlitev delavstva je že od začetka leta stacionarna. Po katastrofalnem nazadovanju zaposlitve od srede leta 1930 do konca 1932 se je naš delavni trg stabiliziral na nivoju leta 1923. Trenotno ima OUZD zavarovanih okroglo 79.000 delavcev t. j. približno isto število kot v septembru 1923 in v septembru 1932. Ta stacionarnost velja samo za zaposlitev v celoti. Posamezne industrijske panoge izkazujejo pa pomembne in važne izpremembe.

Največje absolutno napredovanje izkazuje še vedno tekstilna industrija, ki je od lanskega leta napredovala za 1864 delavcev t. j. za 17,48% od letošnjega julija pa za 401 t. j. za 3,76%. Ravno nasprotno izkazuje oblačilna industrija (krojači, šivilje itd.) precejšnji nazadovanje in sicer od lanskega leta za 317 delavcev ali 13,62%, od letošnjega julija pa za 328 ali 8,64%. V doglednem času moramo računati z hiperprodukcijo tekstilij in redukcijo tekstilnega delavstva, katerega imamo trenutno 10.662. Potrebno je, da s to bližajočo se nevarnostjo že danes računamo, da ne bo prepozno.

Gradnje nad zemljo izkazujejo največje nazadovanje, število zavarovanih delavcev je padlo od lanskega leta za 1704 ali 32,40%, od prejšnjega meseca pa za 187 ali 3,56%. Ta industrija bo predvidoma še dalje časa nazadovala.

Padec porodov med svetovno vojno ima za posledico, da postajajo poroke redkeje in istotako povpraševanje po družinskih stanovanjih. Radi zmanjšane dotoka mladih delavcev (vajencev) se

je dvignila povprečna starost zavarovancev OUZD že sedaj za več kot pol leta.

Gledališče in delavstvo

Od kult. prosvet. odseka Delavske zbornice smo prejeli in priobčujemo:

Prosvetni odsek Del. zbornice je dosegel pri upravi Narodnega gledališča v Ljubljani značne olajšave, ki bodo omogočile delavcem in delavkam obisk dramskih, opernih in operetnih predstav. Gledališka uprava je dala te-le ugodnosti:

1. 50 odstotni popust pri vseh predstavah

v drami in operi dobe delavci in delavke, ki so člani strokovnih in kulturnih organizacij, registriranih pri Delavski zbornici. Ta popust dobi za vsak balkonski in galerijski sedež delavec, ki pri gledališki blagajni pokaže posebno potrdilo prosvetnega odseka Delavske zbornice. Ta potrdilo bo izdajal prosvetni odsek vsak delavnik v svoji knjižnici od 10 do 12 in od 17 do 19. Potrdilo dobe le tisti, ki dokažejo z dokumenti, da so delavci. Ta popust ne velja za predstave ob nedeljah in praznikih in za gostovanja.

2. Popust pri abonmajih.

Delavci in delavke dobe s potrdilom prosvetnega odseka Delavske zbornice abonmaje na balkonu in galeriji v obeh gledališčih po teh-le cenan: Balkon: I. vrsta mes. obrok po 62 Din, II. vrsta po 44 Din, III. vrsta po 35 Din;

ŠTAMPILJE

pečatnike, društvene znake, emajlirane tablice, etikete dobavlja najbolje trdka

TEODOR RABIČ

Ljubljana, Miklošičeva c. 15

galerija: I. vrsta mesečni obrok po 30 Din, II.—III. vrsta po 24 Din in IV.—V. vrsta po 20 Din.

Balkonski sedeži so prosti samo še pri abonmaju C, galerijski pa v vseh abonmajih.

3. Za Delavske predstave

organizirane po prosvetnem odseku DZ bodo izredno znižane cene. Če se bo obnesel poskus, bom redno organizirali take predstave.

Vse te ugodnosti veljajo tako za dramsko kakor za operno gledališče in sicer samo za delavce. Prednost imajo člani strokovnih in kulturnih organizacij.

Za smeh

Ko je nameraval Peter Veliki izdati ukaz, da bo vsak tat takoj obočen, mu je dejal senator Ivankovič: »Kaj hočeš biti ruski car brez Rusov? Saj vendar vsi krademo!« In ukaz ni bil izdan.

Neki farmar je potoval v spalnem vagonu. Ko se je vlak bližal mestu Milwaukee, se je pripetila nezgoda; vagon, v katerem je farmer spal, je iztiril in se kotalil po 15 metrov dolgem nasipu. Spodaj se je ustavil in iz vagona je donelo farmerjevo kričanje: »Miruj že vendar stara! Saj že vstajam, da napravim ogenj.«

Mestna hranilnica ljubljanska

v Ljubljani, Prešernova ulica št. 3, s podružnico na Miklošičevi cesti št. 13 je največja regulativna hranilnica v Jugoslaviji.

Ima vlog nad 430.000.000 — Din, rezervnih zakladov pa nad 10 milijonov dinarjev.

Za pupilne naložbe pa sodni depozitni oddelek, za varčevanje mladine izdaja domače hranilnike, za pošiljanje po pošti pa svoje položnice. Za vse vloge jamči mestna občina z vsem svojim premoženjem in davčno močjo.

Hranilnica kupuje in prodaja tudi devize in valute najkulantneje. Ta posel opravlja v svoji podružnici na Miklošičevi cesti. Telefon centrale št. 2016 in 2616, podružnice št. 2367, poštni čekovni račun centrale št. 10533, podružnice št. 16138.

Uradne ure za stranke so od 8. do 12. ure.

Upton Sinclair: DOLARJI

roman

»A kako ga boš zapravljaj, še preden ga imaš v rokah?«

»O tem bi rad govoril s teboj. Recimo, da bi dobil tam zunaj kaj res sprejemljivega — ali hočeš, da pustim, da gre vse skupaj po gobe, ja? Pri petroleju je jutri lahko že prepozno, — človeka lahko kdorkoli prehititi.«

»Toda Jed, saj se vendar nič ne spoznaš na petrolej.«

»Močiš se, nekaj že razumem; samo da pridem skoraj tja, bom pa že več razumel. Nočem, da bi ljudje mislili bogve kaj o meni! Hočem pa imeti proste roke, kjer vidim kaj, kar je treba zagrabiti!«

»Kaj torej nameravaš?«

»Vzel bom s seboj denar, da bom lahko nakupil zemlje, če se mi bo zdelo, da je za kaj. Kupčijo lahko sklenem z majhno aro, ostanek pa je treba dati šele, ko je spisana kupna pogodba.« Jed se ni zastonj dal dve dolgi leti snubiti po Carrie Meechamovi, pomočnici vodje oddelka v veliki banki! Carrie je nepretrgoma pravila o zemljiških kupčijah, kako je take stvari treba vršiti in kakšnih čeri se je pri tem treba ogibati. Vsak odstavek teh podatkov je zdaj bil spravljen v Jedovem spominu, lepo v redu, pregledno in goden za rabo.

»Koliko potrebuješ, Jed?«

»Skoraj osemsto imam v poštni hranilnici; te bom dvignil in si dal napraviti ček ali kaj takega, kar velja kakor gotovina. Ti boš svojih dvesto priložila; tisočak — to je potem že kar lepa okrogla vsota. Morda bom kupil celo deželo zemlje, nič bi mi namreč ne bilo, če si naprtim kako vknjižbo; to ne more škoditi, kadar gre za petrolej.«

»Jed, mene je skrb in strah zate!«

»Dobro, dobro, Liza, na tem svetu ne moreš doseči ničesar brez tveganja. Prepričana bodi, ne bom tvegajl niti lasu, če se ga bo dalo pogrešiti. Če priložiš svoj denar, boš

morda ujela z njim dobiček, ki te bo za vse življenje postavil na nogo!«

Koncem koncev je sestro pregovoril, da se je ločila od svojih bornih prihrankov, ki jih je bila stolkla skupaj z večnim ubijanem, da je ni bilo več drugega ko kosti. Del denarja je bila prav za prav dolžna Carrie Meechamovi, a Carrie bo lahko čakala, kakor je dozdaj. Ta Lizina šlamica v gnezdu in kar je zraslo iz nje, naj bi dalo snovi za eno izmed tistih zgledovitihi, čudežnih pravljic iz ameriškega denarnega sveta, ki ji časniki in čenčava poročila petrolejskih strokovnih listov tisoč in tisočkrat ponavljajo — za pravljico, ki bo še zanimivejša zaradi ceremonij, s katerimi je Liza prestrašenega srca in duhtečih prstov podpisala in ga potem s prosečo skrbjo v očeh izročila bratu. »Oh, Jed, hodi previden! To so zadnji beliči, ki jih imava!«

V.

Ko je Jed na samotni majhni postaji v Mesa Verde zapustil vlak, je vprav divjal peščen vihar. Zrak je bil poln slepečega, dušičnega prahu, bilo je nemogoče nadaljevati pot. Zato je moral obležati v podeželskem hotelu. Bila je pravtaka pokrajina s prav tako nepreračunljivimi in neprijaznimi naravnimi silami kakor jo je Jed v Alamifu spoznal do sitega. To ga je najživeje spomnilo sprememb v njegovem dosedanem nehanju. Kako silno je pomiloval uboge vrage v khaki in modrih bombažnih srajcah, ki so morali živeti na tih, od Boga pozabljenih planjavah in kljubovati obsedeni igri narave — bičali so jih vetri, dušil jih je prah, prazilo sonce, zmrzovali so v viharjih, se ubijali in ubijali in potili brez konca in kraja! Kakšno nasprotje z življenjem Warrenjev po palačah — varnih pred vsemi viharji, z osrednjo kurjavo pozimi in z električnimi prezračevalci poleti, da molčimo o poletnem taborjenju pri gorskih jezicah! Kakšno nasprotje v načinu dela sedeti pri veliki zglajeni mahagonijevi mizi, z vrsto gumbov za zvonce in s telefonom pred nosom dajati povelja, ki značijo za tisoče teh nemočnih in nevednih Janezov blagor ali propad, življenje ali smrt!

V Krevcovi knjižnici bodo izšle letos te-le knjige: Miško Kranjec: PREDMESTJE — roman iz Ljubljane; Mirko Javornik: CRNI BREG — roman iz rudarskih revirjev; Upton Sinclair: DOLARJI — roman i. del.